

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA

<p>PRECIOS DE SUSCRIPCION.</p> <p>Huesca: un mes, 1 peseta. : un trimestre, 3'50 (Pago adelantado.)</p>	<p>PROPIETARIO MARIANO CASTANERA <i>Redaccion y Administracion</i> 8, Sancho Abarca, 8.</p>	<p>ANUNCIOS.</p> <p>Diez céntimos peseta línea. Formas especiales, anun- cios de temporada y comu- nicados, precios convencio- nales.</p>
--	---	--

Seccion Religiosa.



SANTOS DE MAÑANA.—Santos Antero y Daniel.
CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, San Lorenzo y San Pedro a las nueve y cuarto.
 La Hora Santa en San Vicente el Real de 5 á 6 de la tarde.
CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de la Esperanza en San Lorenzo, San Pedro y Hospital.



El legítimo **chocolate** de los RR. PP. **Benedictinos**, lleva los escudos de la orden en las etiquetas.

Las personas que deseen tomar un exquisito **chocolate**, deben probarlo, en la seguridad lo encontrarán de su más completo agrado.

Los precios son tres únicamente 2, 2'50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En cada paquete se acompañan **instrucciones** en latin y en español, con el método de hacerlo en las casas.

De venta en todas las principales confiterías y ultramarinos de todas las poblaciones de España y en Huesca **Antonio Soler, Ramiro el Monge, Confitería.**

J. Castanera



Terceer aniversario
DEL FALLECIMIENTO DE

DOÑA LEONISA SOLER DE CASAS,

ocurrido en 30 de Diciembre de 1886.

En sufragio de su alma se celebrará una Misa de *Requiem* el día 3 á las 9 de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Pedro el Viejo.

Se suplica la asistencia.

Seccion de Noticias.

Hoy entramos en el año sexto de nuestra publicacion, y como es costumbre en la prensa periódica en días como este, expondremos una vez más nuestro programa.

Con todos los sistemas políticos puede hacerse buena administracion; pero acontece que los hombres que los forman, y en particular los que los dirigen cuando llegan al poder, se olvidan, por lo general, de los ofrecimientos hechos en la oposicion, y no se acuerdan ni de la buena administracion ni de implantar las reformas ofrecidas, cuidándose únicamente de disfrutar los beneficios que dá el poder y de distribuirlos entre todos los amigos y correligionarios, valgan ó no para los cargos que les confían.

Hemos dicho muchas veces, y así lo hemos cumplido, que para nosotros todos los partidos políticos son iguales; hemos aplaudido y aplaudiremos todo aquello que consideremos bueno para el país, sin mirar su procedencia, y hemos combatido y seguiremos combatiendo, todo aquello que entendamos ser perjudicial al progreso moral y material de los pueblos.

Hasta ahora, se ha sobrepuesto la política á la administracion justa y

ordenada; y mientras no suceda lo contrario, el país continuará languideciendo por consecuencia lógica de esta idea anormal y desequilibradora.

Todo por la buena administracion.

Este es nuestro tema.

Los que se afanen por la buena administracion, den impulso y desarrollo á la riqueza pública é inspiren sus actos en el bienestar moral de los pueblos. pueden contar con nuestra cooperacion, que si modesta, ninguna más resuelta ni desinteresada.

Hemos aspirado tambien, y aspiramos á hermanar las exigencias de la política, con las necesidades de la administracion en cuanto sea posible y conveniente, de forma que puedan desenvolverse, sin estorbarse; este ha sido el ideal que hemos acariciado y acariciaremos, y á conseguirlo dirigiremos todos nuestros esfuerzos.

El país á su vez tiene que convencerse, de que él y solo él, puede contener, uniéndose, la política y la administracion en sus justos límites.

Es innegable que el país se halla agobiado por abrumadores tributos; y que la mayoría de los servicios se hallan desatendidos y los empleos que realmente son necesarios y desempeñan fielmente los destinos, se encuentran mal retribuidos: á que se reduzcan los primeros, y se disminuyan y paguen bien los segundos que lo merezcan por sus conocimientos, laboriosidad y honradez, tenderán todos nuestros esfuerzos.

En esta situacion, LA CRÓNICA, desligada como está de todo compromiso anterior, irá presentando las cuestiones que afectan á la vida de los pueblos y de los partidos para que los hombres políticos, estén ó no al frente de los negocios públicos, y los que dirigen todas sus investigaciones y sus desvelos en pos de una buena administracion, puedan discutir las y resolver lo que sea más conveniente.

El telegrafo nos ha trasmitido una infausta nueva. Julian Gayarre, el tenor incomparable, ha muerto.

Sí, ha muerto dejando un vacío en el arte lírico, difícil de llenar, un desconsuelo inmenso á su familia y amigos y un profundo sentimiento á sus admiradores y paisanos.

La voz del gran artista, aquella voz solo propia de un ser celestial, prodigio de la naturaleza y encanto de cuantos públicos nacionales y extranjeros tuvieron el gusto de oír, se ha apagado para siempre.

Gayarre, al desaparecer de la capa terrena del mundo, deja una estela imborrable en la historia del arte y en la historia patria, donde figurará entre las celebridades más salientes del siglo presente.

¡Dios habrá acogido en su seno el alma del gran artista, dándole quietud y paz en el cielo!

Por la alcaldia de esta capital, se publicó ayer un bando, recordando á los interesados, padres ó tutores de los que por edad deban inscribirse en el reemplazo del año actual y aun no lo hayan verificado, la obligacion en que se hallan de efectuarlo, pues de lo contrario se expo-



4
nen á ser declarados prófugos y comprendidos en los artículos 30 y 31 de la ley.

Ayer tomó posesion el Ayuntamiento, siendo elegido Alcalde, don Luis Fuentes Mallafre y Tenientes de Alcalde D. Miguel Marton, don Juan Ezquerria, D. Mariano Aran y D. Agustin Viñuales.

Para síndicos fueron elegidos, D. Mariano Beltrán y D. Máximo Escuer.

Los cargos, como se vé, serán desempeñados, por cinco posibilistas, un zorrillista y un fusionista.

Para el sábado, dícese, celebrará su primera sesion ordinaria.

Del 5 al 6 llegará á España una borrasca producida por los vientos alisios del Africa, la cual, créese influirá en forma benéfica en la salud pública.

Le ha sido admitida la dimision que habia presentado de Secretario de la Alcaldia, á nuestro particular amigo D. Arturo Franco, Director de *La Brújula*.

Se han recibido en nuestra redaccion *La Controversia*, revista decenal, religiosa, científica y política, y *El Toreo Cómico*, que contiene graciosas viñetas y un almanaque torero para el año actual.

Se ha formado consejo de disciplina en la Universidad de Granada á 40 alumnos por la insubordinacion y escándalo que produjeron al pedir las vacaciones de Navidad.

El ministro de Obras públicas de Francia, al presidir una distribucion de premios, censuró á la municipalidad de Paris por sus prodigalidades, observando con mucha razon que *es facil hacerse el generoso con el dinero ajeno*. Esto se podria aplicar á casi todas las municipalidades de España, pero aquí no hay ministros que tengan el valor de decirlo,... por no disgustar á los amigos.

Refiere el *Daile Chronicle* una curiosa anécdota relativa al último viaje, que el destronado emperador del Brasil hizo al Inglaterra.

Entre los establecimientos por él visitados, figuraba uno, cuyo director, al hacerle los honores de la casa, le enseñó una máquina diciéndole:

—Señor, esta rueda hace 250 revoluciones por minuto.

—¡Diantrel!—exclamó D. Pedro en tono burlon.—Esa rueda [deja atrás á nuestras Repúblicas de la América del Sur.

Los maestros de escuela del término de Teruel han acordado cerrar las escuelas á fines de Enero, si en aquella fecha no les han sido satisfechos sus atrasos.

Tres meses hace que la córte de Assise de la Fiandra Oriental (Bélgica), condenaba á trabajos forzados, durante el resto de su vida, á un tal Vermeuren, acusado de haber estrangulado en la noche del 3 de Marzo última á una señora anciana para robarla 10.000 francos.

El desgraciado no cesaba de pregonar su inocencia.

Cuando este ya llevaba tres meses de cumplir condena, un preso se declaró autor del crimen porque se condenaba á otro. Verificadas las pruebas necesarias de comprobacion, resultó que, en efecto, los tribunales habian condenado á un inocente.

Este se encuentra contento y satisfecho, y hasta se considera afortunado por no haber tenido que morir espiando crímenes que estaba muy lejos de cometer.

Hé aquí los consejos que dá un célebre médico francés con motivo de la epidemia reinante.

Como en la enfermedad ataca con preferencia á las personas debiles, hay que procurar fortificarse.

Despues de las comidas, tomar una copa de aguardiente y entre dia alguna bebida caliente.

Fumar en la calle con preferencia á las habitaciones á fin de contrarestar con el humo del cigarro el frio del aire.

Llevar ropa de abrigo, y sobre todo, no tener miedo.

Por real órden del ministerio de la Guerra se ha dispuesto que el ascenso de cabo á sargento en el Instituto de Carabineros tenga lugar por rigurosa antigüedad sin defectos, escala general dentro de cada arma y aptitud demostrada.

Que el de carabinsro á cabo se verifique por eleccion dentro de las comandancias, previo el curso de seis meses de estudios en el colegio del cuerpo.

Y que por la segunda direccion del ministerio de la Guerra se formule un reglamento de ascensos que detalle su aplicacion.

El doctor Dackenthia se expresa estos términos en el periódico inglés *The Earth*:

«No debe dudarse acerca de la causa que ha motivado el desarrollo

de la epidemia: es sencillamente un enfriamiento anormal de las capas atmosféricas. La condensacion del oxígeno, ó sea exceso de este gas componente del aire y la presencia intermitente del ozono, dan lugar al si número de fuertes resfriados que, ni son contagiosos, ni realmente epidémicos.

Facil es comprobar mi observacion respecto de la causa de la *influenza*: el *ozonómetro*, ó sencillamente un tira de papel expuesta al aire impregnado de rojo de tornasol ó de almidon y ioduro potásico neutro (procedimiento no rigurosamente exacto), cuyo papel toma una coloracion tanto más azulada cuanto mayor sea la cantidad de ozono existente en la atmósfera, evidencia la presencia periódica de este cuerpo; y á la vez, de esta observacion se desecha la teoria parasitaria que algunos atribuyen á la enfermedad que me ocupa, porque ni los efluvios de naturaleza orgánica ni principio alguno oxidable son compatibles con el ozono.

Tratándose, pues, de una enfermedad tan conocida y comun como es el *resfriado*, y la causa el exceso de oxígeno y de ozono en la atmósfera, el sistema preventivo debe limitarse á evitar los cambios bruscos de temperatura; usar abrigos muy moderados; lavarse con agua templada, nunca fria ni caliente; uso constante de la leche caliente, y fumar las habitaciones con romero ó tomillo.

El tratamiento debe ser tambien muy sencillo, excepcion hecha de los casos en que haya complicaciones: cama y abrigo desde que se adviertan los primeros síntomas; diaforéticos y baños de piés con mostaza; el agua á alta temperatura.

Téngase presente que en casos como el actual el aturdimiento ó el abuso de medicinas, causa suele ser las más de las veces de consecuencias funestas.—*Dr: Mackenthia.*»

En San Petersburgo ha muerto una señorita por una causa muy extraña.

La señorita X .. se habia puesto para ir á un baile un par de guantes largos de los llamados «á lo Sarah Bernhardt, y sintió al cabo de algunos momentos un fuerte picor en los brazos.

Al dia siguiente las manos y los brazos se cubrieron de heridas, y los médicos llamados por los padres de la joven comprobaron la existencia de un envenenamiento de la sangre.

Ocho dias depues la señorita X... fallecia en medio de espantosos sufrimientos.

Se supone que el animal cuya piel sirvió para hacer los guantes estaba enfermo de la peste.

No deja de ser curioso lo ocurrido al vice-presidente de la Diputacion de Málaga D. Narciso Diez de Escobar, en el último sorteo.

Este señor tenia la costumbre de jugar todos los años con la abadesa de un convento de Velez Málaga.

Compromisos anteriores le impidieron este año hacerlo así; pero la

abadesa mandó comprar un décimo en Málaga y tuvo la fortuna de adquirir el 45.400, interesando en él en 10 pesetas al Sr. Escobar.

Hasta anteayer no recibió este señor la carta de la abadesa en la que le anunciaba que le habian caído diez mil duros.

Muy en breve comenzarán á repartirse entre los Ayuntamientos de las tres provincias aragonesas, la circular por la que la Junta directiva del Justiciazgo invita á los mismos á que contribuyan con algunas cantidades á la realizacion del pensamiento que ha tiempo se viene acariando.

Se tiene noticia de la noticia de la muerte de uno de los familiares de la basílica de San Pedro, el mendigo Prieto Marcollini, quien tenia autorizacion solamente para pedir limosna en el interior del pórtico. Esta autorizacion se la otorgó el papa Pio IX y le fué confirmada por el pontífice actual.

Pio IX regaló á dicho mendigo uno de sus habitos, que ya no le servia, para que se resguardara del frio; y Marcollini se lo ponía en los ofas de gran ceremonia. No ha querido deshacerse de él, á pesar de las idertas considerables que le hacian los admiradores de Pio IX.

El mendigo deja una fortuna de pesetas 50.000.

Correspondencia.

Madrid 1.º de Enero de 1890.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

Serán los blancos copos de nieve que caen en este instante sobre la córte, anuncio beneficioso de un tiempo más benigno y de que concluirá esa epidemia, que, tomada como cosa de broma en un principio, ha logrado sembrar el pánico por todas partes?

Buena falta hace que tal suceda, advirtiéndose que así como de ordinario todos saludan al sol con alegría, ahora la aspiracion constante se cifra solo en que nieve ó llueva.

Pero observo que me voy por distinto camino del que estoy llamado á seguir por la índole especial de estas cartas.

La vida política á semejanza de la vida física se ha reanimado un tanto desde ayer.

Qué sucesos han podido ocurrir para que tal suceda?

Una visita del Sr. Sagasta al ministro de Hacienda y una conferencia celebrada entre los presidentes del Senado y del Congreso.

Efecto de la primera ha sido el conocimiento de que D. Venancio Gonzalez abandona por completo las tareas ministeriales para consagrarse al restablecimiento de su salud.

De aquí se desprende la consecuencia de plantear la crisis en breve, ora en pequeña escala ora para la reorganización de todo el gabinete.

Ambos criterios encuentran defensores, pues según unos la decisión de D. Venancio podrá servir al presidente del Consejo para aconsejar á los actuales ministros que sigan en sus puntos, sustituyendo simplemente al de Hacienda para la discusión y aprobación de los presupuestos.

Pero por lo mismo que la base del actual gabinete es la resolución del problema económico ante todo y sobre todo, son muchos los que sostienen que la reforma tiene que ser total y completa.

Así, pues, las mismas probabilidades tiene el pró que el contra y por consiguiente aguardemos á que llegue el jueves y se celebre el Consejo de ministros.

La otra noticia cotizable es la de la conferencia de los presidentes de las cámaras.

A lo que parece fué provocada por el marqués de la Habana, quien deseaba estar preparado por si la régia prerrogativa se viese en el caso de consultarles acerca de la solución de la crisis, cuando llegara el caso de su planteamiento.

Ambos personajes guardan reserva sobre la entrevista; algo es cuanto se dice acerca de sus términos y sus acuerdos tiene mucho de fantástico y de ficticio.

Algun periódico de la mañana indica que se tomaron tres acuerdos: considerar precisa la total renovación del gabinete; que se haga por el criterio de la conciliación, y que sea pronto el planteamiento de la crisis.

Sin más que leer tales impresiones se ve desde luego que á nada comprometen; que sin necesidad de visitarse podían tener esos propósitos, y que basta para hacer esos calendarios un poco de experiencia política.

Dedúcese, pues, de todo lo expuesto que hay una cosa segura á saber la salida del gabinete del ministro de Hacienda. En cuanto á lo restante cada cual es dueño de tener la creencia que juzgue más adecuada, á su punto de vista, porque todas ellas son defendibles en teoría.—M.

Sección libre.

LA MALEDICENCIA.

Puesto que tanto la benevolencia son elementos constitutivos de la caridad, para ser caritativo no basta *querer bien* a nuestros semejantes, sino que necesario es además *hacer todo el bien posible* en su favor.

Y á la inversa: la mera práctica del bien sin la intención benévola de ejecutarlo, tampoco es verdadera caridad.

El hombre falta, pues, á sus deberes de caridad, no solo cuando no practica obras de misericordia, sino también siempre que dá cabida en

su pecho á sentimientos malévolos, que expresados por medio de palabras reciben el nombre que nos ha servido para encabezar este artículo,

La maledicencia es uno de los más caracterizados vicios de la sociedad presente, vicio que pasa inadvertido por la generalidad, en el que incurrimos la mayor parte, y en cuya trascendencia mortal ninguno piensa.

Y, sin embargo, de los tiros de la maledicencia no se escapa reputación alguna, por acrisolada que sea.

Tanto se ha generalizado la crítica, la murmuración y aun la calumnia, que han llegado á ser el preferente asunto de las conversaciones todas.

No hay campo vedado para la crítica.

La murmuración no respeta intención, edad, estado ni condición.

La baba de la calumnia mancha frecuentemente el blanco ropaje de la virtud, y con predilección especial asesta sus tiros al heroísmo.

El *yo satánico*, de que hablaba el gran Donoso, es el carácter distintivo de la época.

Proclamábase en todos los tonos imaginables que pasaron ya para nunca más volver las testas coronadas.

No obstante, cada ciudadano, como si dijéramos, cada hijo de vecino, lleva un rey en su cuerpo.

Y tanto comarca sin corona, para matar el tiempo y entretener el real ocio, insulta majestuosamente á sus augustos hermanos.

Cierto es que el insulto reviste á veces las más galanas formas; que la ironía usual en los centros cultos es finísima; que la crítica se escuda con el amor á la ciencia y al arte; que la murmuración toma aires de corrección fraterna, y aun la misma calumnia pasa solo á beneficio de la chispa y el talento; pero indudable es también que el insulto, la ironía, la crítica, la murmuración y la calumnia no son otra cosa más que formas diferentes de la maledicencia. salsa indispensable de la charlatanería del siglo.

Nos aqueja, sobre todo, verdadera comezon de crítica.

Todos nos creemos autorizados para juzgar á nuestros semejantes y despreciar sus actos.

Nunca se ha declamado tanto contra el dogmatismo; y desde el doctor cubierto de borlas hasta la pizpireta modista, todos hablamos *ex-cathedra* de cuanto nos viene á la lengua, la mayor parte de las veces sin colocar ni aun superficialmente el asunto.

Y no es esto lo peor: simple y hasta inofensiva petulancias sería la mayor parte las veces no se convirtiera en crítica acerba.

Y es que para revestir ínfulas de maestro, necesario es considerar á los que nos escuchan como discípulos: para encumbrarse. lo más sencillo es rebajar á los demás.

Muchos hay de esos que el vulgo suele llamar *hombres de bien*, que morirán primero que perjudicar en un céntimo á sus hermanos; pero que se ceban en su honra con lengua maldiciente, sin el menor escrúpulo, como si la honra no fuese propiedad más sagrada que la riqueza.

Piensen, pues, los tales que para las almas elevadas la honra es pri-

mero que la vida; y piensen tambien que la honra del prójimo se em-
paña á veces con el solo aliento de la critica.

Incalculables son los daños que causa la lengua ligera y maldi-
ciente.

Terrible es la falta moral que comete, y la reparacion dificilísima,
casi imposible.

No hay restitucion posible en materias de honra.

La palabra que sale de la boca es como la piedra que lanza la hon-
da: se sabe el punto de partida, pero se ignora el de parada, su alcance
y trascendencia.

Toda frase produce en la sociedad el mismo efecto que la china en
un estanque. Despues de arrojada, imposible de evitar la conmocion de
las aguas, en tanto el círculo que produce se ensancha insensiblemente
hasta ocupar toda la superficie para morir en la orilla.

Por eso, ¿quién es capaz de retirar la frase una vez pronunciada?
¿Quién podrá, por lo tanto, restituir la honra robada?

MANUEL POLO PEYROLON.

BOLSA.

—) = «—

Paris 26, 5'25 tarde.—4 por 100 exterior español, 74'12.

Madrid 22, 5'45 tarde.—Bolsin, últimos cambios. Madrid.—Contado,
75'60.—Fin de mes, 75'60.—Fin del próximo, 75'50.—Exterior, 75'25.
—Amortizable, 89'25.—Cubas, 107'00.—Banco, 412'00.—Barcelona.—
Interior, 74'90.—Exterior, 76'50.

Telegramas.

Paris 1.º.—Todos los ministros del gabinete comerán maña-
na en el Eliseo con Mr. y Mme. Carnot. Despues de esto se cele-
brará una solemne recepcion.

Paris 1.º.—Dice se que la influencia que se siente en toda Eu-
ropa procede de pais de Bokhara, donde es erónica y que ha si-
do importada por los viajeros del ferrocarril transcaspiano, in-
vadiendo la Rusia Meridional, San Petersburgo y el resto del
continente.

San Petersburgo 1.º.—El «Mensajero de Europa» revista sema-
nal de mucha circulacion, ha sido objeto de una advertencia
por los artículos que ha publicado hostiles á la política interior
del gobierno.

Berlin 1.º.—Se desmiente el rumor del envio de un buque de
Guerra al Brasil.

El doctor Peters ha escrito á su hermano con fecha 8 de Octubre en cuya fecha habia atravesado el pais hasta Kénia.

Viena 1.^o—Presididas por el conde Taaffe comenzarán muy pronto las conferencias entre los delegados del partido alemán y el de los duques. Créese que se acordará el «nudus vivendi» con respecto á Bohemia.

Roma 1.^o—Mañana comenzará á regir en las aduanas italianas la abolición de las tarifas diferenciales.

Madrid 1.^o—El Sr. Sagasta ha ido á Palacio esta tarde á las dos, trasladándose despues á la presidencia del Consejo.

En este punto ha conferenciado largo rato primero con el ministro de Ultramar y despues con el de la Guerra, creyéndose que se hayan ocupado de la próxima crisis.

Madrid 1.^o—Gayarre y la Menoza Tenorio continúan en el mismo estado de grevedad.

De Jaen telegrafia el Gobernador diciendo que hay, 500 atacados en la capital.—Tambien se ha presentado la epidemia en algunos pueblos. En Lineres de tres guardias civiles hay ceho

Madrid 1.^o—En el Congreso completa desanimacion.—Por las calles escasisima animacion á causa de lo desapacible del dia y estar nevando.—Las conversaciones versaron sobre la próxima crisis.—Insistese que la conciliacion marcha mal y que no realizarán por ahora; algunos confian en que el nuevo gabinete formarán parte los Sres. Bosen y Maua.

Madrid 1.^o—Mañana irá el Gobierno á Palacio á cumplimentar á la real familia con motivo de la entrada de año.

ANUNCIOS

JOAQUIN MARTINEZ E HIJO

SASTRES.

COSO, 125 ZARAGOZA

**VERDADEROS GRANOS
DE SALUD DEL D^r FRANCK**



Aperitivos, Estomacales, Purgantes
Depurativos

Contra la Falta de Apetito
el Estreñimiento, la Jacqueca
los Vahidos, Congestionos, etc.

Dosis ordinaria: 1 à 3 granos

Noticia en cada caja

Exigir los Verdaderos en CAJAS
AZULES con rótulo de 4 colores y
el Sello azul de la Unión de los
FABRICANTES.

Paris, farmacia Leroy y principales P^{as}

**NUEVOS MODELOS
DE ESQUELAS DE DEFUNCION
PRECIOS BARATÍSIMOS.
MUESTRARIO Y LISTA DE PRECIOS
A DISPOSICION DEL PÚBLICO.**

**IMPRESA
DE LA VIUDA É HIJOS DE CASTANERA**



Se reciben esquelas mortuorias para insertarlas en
el periódico hasta las tres y media de la tarde.

MANUEL ROS

PINTOR

COSO ALTO, JUNTO AL BANCO DE ESPAÑA.

PINTURA Decorativa, escenográfica, figura, paisaje, flores et-
cétera, al oleo y al temple.

Tan barato como el que más en su género.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE OJOS

á cargo de D. ECEQUIEL PORTA, médico de la Compañía de ferrocarriles del
Norte y Subdelegado de Medicina del partido de Sariñena.

Los dias

1 Y 15

de cada mes, de diez á una de la tarde: HOTEL DE LA UNION, plaza de Zara-
goza, en Huesca.

Operaciones á precios convencionales, no cobrándose hasta que el intere-
sado no esté seguro del éxito. Asistencia gratuita á los pobres.

Para más pormenores dirigirse al citado Sr. Porta á Sariñena por correo y
telégrafo, ó bien al médico D. Pedro Lain en Huesca.

HOTEL DE LA UNION.—HUESCA.

BUENOS CONSEJOS



¿Desea Vd. tomar un refresco higiénico y delicioso?

Pues para conseguirlo, basta poner una cucharada de azahar en un vaso de agua azucarada.

¿Padece Vd. de los nervios?

Tome Vd. la legítima agua de azahar de Sevilla, una ó dos veces al día, y desterrará por completo este padecimiento.

¿Os produce insomnio ó malestar una taza de té ó café?

Haga Vd. uso del agua de azahar, legítima de Sevilla con estas bebidas ó después de ellas, y conseguirá un dulce sueño y bienestar incomparable.

¿Sufrís física ó moralmente, por un exceso de trabajo intelectual?

Pues en el agua de azahar tomada pura, ó mezclada con una bebida cualquiera, encontrareis un alivio inmediato, recobrando su equilibrio, el sistema nervioso.

De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías de toda España y en Huesca en la droguería de Mariano Miravé, Mercado Nuevo. Primera calidad 2'50 y 5 pesetas botella. Segunda 1'50 y 2.

Para evitar numerosas falsificaciones é imitaciones, el público deberá exigir la firma TENA en las etiquetas y la marca registrada «LA GIRALDA DE SEVILLA.»

OBRAS PARA LOS NIÑOS

por D. Félix Sarrablo Bagüeste.

Pesetas.

EL INSTRUCTOR ORTOGRÁFICO.	0 65
PROGRAMA DE HISTORIA SAGRADA.	0'30
IDEM DE GEOMETRÍA.	0'20

Véndense en las principales librerías, y en casa del Autor, profesor de Almudevar, el cual hace la rebaja del 10 por 100 al pedido que pasa de 20 ejemplares, remitiendo su importe, sin cuyo requisito no se sirve.

DROGUERÍA

DE

PABLO PUEYO.

Depósito de albayalde, barnices, colores preparados y sin preparar.

Drogas y productos químicos para la Farmacia y artes.

Especialidades nacionales y extranjeras.

AGUA DE AZAHAR PURA GARANTIZADA.

PERFUMERÍA.

PETROLEO SUPERIOR

acompañando á cada litro de petróleo dos pastillas de «Carbon-luz» con objeto de darlo á conocer.

RAMIRO EL MONJE. NÚMERO 2,

(ESQUINA COSO BAJO)

HUESCA.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA EL BACHILLERATO

Y

CARRERAS ESPECIALES

DIRIGIDA POR DOS PROFESORES,
DE

Filosofía y Letras y Ciencias respectivamente.

Desde el día 1.º de Enero queda abierta esta Academia en las condiciones que á continuación se expresan:

CLASES.	HONORARIOS MENSUALES.
De repaso para las asignaturas de 2. ^a enseñanza.	6 pesetas.
De preparacion breve y completa para hacerse bachiller, examinándose libremente.	30 pesetas.
Particulares y de preparacion para carreras especiales.	30 pesetas.
De vela ó estudio durante 3 horas diarias bajo la direccion y vigilancia de los profesores de la Academia.. . . .	5 pesetas.

Los alumnos que deseen concurrir á las clases de esta Academia podrán dirigirse á la calle del Coso alto, 86, 1.º para efectuar su matrícula.

JugueteS.

Son abundantes y variados los que ha recibido el

NUEVO BAZAR.

Carritos, coches, caballos, preciosas muñecas, pelotas, violines, escopetas, cajas, cocina, rompe-cabezas, velocípedos, peonzas, tambores, panderetas, cajas música, saltadores, arcos, linternas mágicas, trompetas et-cétera.

VENTA de un buen caballo de cinco años, á propósito para silla ó carruaje. Informará D. Serafin Casas.

ULTIMA HORA.

(Servicio especial de LA CRÓNICA.)

Madrid 2 10'50 tarde.

A las cuatro de la madrugada de hoy, ha fallecido el eminente tenor Julián Gayarre.

Ayer ocurrieron 218 defunciones en esta ciudad.

El vecindario está alarmado.

En un Colegio de niños, de Lóndres, han perecido asfixiados veinticinco niños.

Sigue hablándose de crisis, sin precisar nada.—M.